



市一院放射影像中心主任丁有泉：

# 工作37年 练就一双火眼金睛

名片

丁有泉，放射医学主任医师。温岭市第一人民医院放射支部书记、放射影像中心主任。浙江省医师协会放射学会委员，台州市医学会放射学会委员，温岭市医学放射质控中心主任，温岭市放射云影像中心主任。

记者 朱丹君 通讯员 王凌云/文  
通讯员 林桉然/图

医学影像检查作为临床诊断必不可少的手段之一，在医学诊断中发挥着极大的作用。作为一名放射科医生，不仅要有非常专业的影像基础，还要根据患者的具体情况做出专业诊断。

温岭市第一人民医院放射影

像中心主任丁有泉，从事放射影

像诊断37年，早已练就一双



火眼金睛，他捕捉着医学影

像荧屏上的细微变化，将黑白灰

的影像转换成文字，最后反

馈到报告单上，为临床医生治

病救人提供精准的信息。正是

这双火眼金睛，挽救了无数

患者的生命。

不断学习、积累，一天要

读几百张片子

在不少人眼里，放射影像科医

生不需要直接接触病人，只需让患

者在机器上一躺，操作一下机器，

看看片子，写写报告就行了

放射影像的检查报告，虽然说是作为参考，但我们的责任同样非常重大。一名病人的一项

CT或核磁共振检查，就会有十几到几十幅图像，而出具报告的平均时间却不到20分钟，需要在最短的时间内仔细阅读图像，做出准确诊断，这对放射科医生是个很大的考验。对此，丁有泉这样

解释。

有时候碰到疑难、复杂病例时，丁有泉和放射影像科医生要去查阅患者的病史或打电话联系受检者了解病情等，才可做出正确的判断。碰到求诊者或是开单医生对于报告结果有疑义，他们还要耐心细致地做好分析、解读等工作。

初见丁有泉，只见他穿着一

身白大褂，眼睛里布满了红血丝。他要给患者做检查、看片子、做诊断报告，到临床会诊，犹如一只停不下来的陀螺。

放射医学是经验积累的学

科，必须活到老学到老。丁有泉是

这样说的，也是这样做的。选

择放射医学这条路后，他多次到

上海、北京等大医院进修CT、核

磁共振诊断技术，先后取得温州

医学院专科毕业证书，浙江大

学附属医院医学专业本科学历、学士学

位，从一名普通医生晋升到主任医

师。

善学者尽其理，善行者究其

难。丁有泉始终坚持学习心态不

动摇，争当创新发展的垦荒牛。

他开展了温岭市第一台CT诊断工

作及MRI诊断工作，大大提高了

医院的医疗质量。

以医院为家，努力改善患者就医环境

作为一名医务工作者，丁有泉深

知自己担负着为人民解除病痛、保

卫人民健康的神圣使命。他深爱医学影

像事业，以医院为家，满腔热情地为患者服

务。

工作中，丁有泉是最早来、最

晚走的一批医务工作者之一。早

上，他要了解当天的工作量，做好

早交班工作；晚上，他要确保科室

内每一盏灯关掉，每一道门锁好，

才能安心回家。不管是休息日还是夜班，只要患者有需要，他都是随叫随到，毫无怨言。

丁有泉曾感慨地说道：没有伤痕累累，哪来皮糙肉厚！面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，他领导科室同事积极投入抗疫。作为第二梯队的放射科，看着离疫情一线很远，却是新冠肺炎疫情中的幕后英雄。对待每一张胸片，丁有泉都认真细致地查看片、一一甄别，并组织科室同事积极工作，严防死守，没有发生一例感染情况。

2018年11月，温岭市云影像诊断中心在温岭市第一人民医院授牌。丁有泉又多了一个新的职务——温岭市云影像中心主任。为了让卫生院的影像诊断达到与市级医院同质水平，做到上下联动，丁有泉每月都会认真组织开展疑难病例讨论、影像技术及诊断评价等工作，不断提升卫生院的影像诊断水平。

在丁有泉的带领下，放射影像科积极开展胎儿MRI及乳腺MRI等新技术、新项目，广泛推广肝脏特异性造影剂在小肝癌中的应用，创建胸痛中心、卒中中心，更好地为温岭及周边群众的健康保驾护航。

不拿手术刀，他们却决定了手术刀的方向

我们不是面向某一个科室或某一项疾病，而是面向全医院的一个临床科室。丁有泉表示，通过影像科的检查，可以快速准确地获知患者的疾病信息，有利于临床医生采取进一步的治疗手段。

早几年，有一次半夜送来了两名车祸的重伤患者，丁有泉第一时间给患者做了CT检查，并及时准确地出具检查诊断报告，为临床抢救患者生命争取了时间。

虽然放射影像科医生不拿手术刀，但我们决定手术刀的方向。从事放射诊断工作37年来，丁有泉经手的疑难病例报告难以计数，听到的感谢的话也不计其数。有时候，觉得自己每天像一个机器人一样在工作，但能挽救患者的生命，这项枯燥的工作也变得有意义起来。

丁有泉的妻子也是一名医务工作者，孩子从小在医院这个大环境中长大，所以非常理解父母的辛苦。现在孩子大了，在外面工作，难得节假日回家来看望我们，我很想给他们做几个小菜，但往往因为工作忙，在医院加班而无法陪伴他们，心里还是有点遗憾。丁有泉说。

这就是丁有泉，一位始终把患者放在第一位的放射影像专家。

## 暖心医站传递暖心服务

检查、健康咨询、中医体质辨识、中医适宜技术等服务。此项举措得到了产业园区各个部门的好评。

每个星期三下午2点到5点，医院都会安排一名医生和一名中医专科护士到暖心医站来坐诊，这样的形式很有创意，也很周到。作为一名快递员，我们的上班时间是比较特殊的，医院能考虑到这一点，真的是太细

心了。连续来了几次的园区工作人员王先生，对此赞不绝口。

今年6月，我们产业园区和台州市中西医结合医院医共体党工委签署了“共同富裕，健康先行”党支部结对共建项目协议。医企双方党支部都很重视各项活动的科学推进，我们从员工需求调查着手，通过多次洽谈商议和前期充分准备，最终形成每周医天健康零距离这个方

案。产业园区党委书记祝秋晨介绍道。

下一步，医院行政党支部及内科第二党支部将以暖心医站特色便民服务项目为导向，不断整合资源，不断完善制度、扩展服务、提高质量，尽最大努力为产业园区职工提供最需要的服务，全面提升为群众服务能力和平。

## 市一院积极打造老年友善环境

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云）近年来，市一院着力推进老年友善医疗机构建设，积极优化老人就医环境，提升老人就医便利性和满意度，被浙江省卫生健康委评为2021年度老年友善医疗机构（三级医疗机构）。

市一院在院内各处设置各类惠老便民设施，标志标牌采用颜色醒目、容易辨识的大号字体。院内设置多处轮椅自助借还设施及人工免费借用轮椅。门诊导医台长期配备老花镜等常见老年人用品。病房购置遥控电动病床，设置防跌标志、装置以及卫生间紧急呼叫按钮等安全措施，用心为老年人营造安全、便捷、温馨的就医环境。

医院设置一站式服务中心，在门诊、医技、药房各窗口均设置醒目的老年患者就医绿色通道标志，为70岁以上老人提供优先挂号、优先就诊、优先检查和优先取药的四优先服务。在各住院病区，

由病区护士代为办理出院结算，完善老人出院结算服务。同时，医院简化各类预约挂号等信息化操作的流程，家人、亲友可在家中为老年人预约，也可以在诊间预约复诊。



图片由医院提供

医院常年有志愿者在预检分诊、门诊大厅、化验室、西药房等区域提供志愿服务，为老年人做好预检分诊、挂号、缴费、取药等各类引导工作，为无家属陪

护的高龄、行动不便的门诊老人，提供专人指导、导引、护送等就医照护服务。此外，医院还经常组织志愿者到福利院、养老院开展义诊活动。

针对老年人这一多病的特征，医院积极构建预防、治疗、照护三位一体的老年健康服务模式，设立老年病科、康复科、心脑血管慢病防治中心和骨质疏松防治中心等。在门诊开设糖尿病、伤口造口护理等各类专科门诊。同时，通过信息化建设

智慧助老，开展居家护理，让行动不便的老人患者在家就可以得到护理，提高老年人看病就医获得感。

尊老敬老是中华民族的传统美德，老有所养、老有所医是全社会的共同目标。下阶段，医院将继续以满足老年人多方位的健康需求为导向，为老年人提供分层管理、无缝衔接的健康服务，推动建设老年友好型社会。

大咖来会诊



## 近期这些专家要来 别错过

本报讯（记者朱丹君）想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学大咖来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

市一院

10月14日，邵逸夫医院普外科副主任、胃癌中心主任朱玲华主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

10月14日，邵逸夫医院普外科副主任、日间手术中心主任梁霄主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

10月15日，邵逸夫医院妇产科副主任杨建华主任医师，将到妇科门诊坐诊、查房、手术。

10月15日，邵逸夫医院耳鼻咽喉头颈外科主任胡孙宏主任医师，将到耳鼻咽喉科门诊坐诊、查房、手术。

10月16日，邵逸夫医院党委副书记、泌尿外科副主任丁国庆主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

10月19日下午，邵逸夫医院肾内科主任、血管通路中心主任李华主任医师，将到特需门诊坐诊。

10月22日，上海交通大学附属胸科医院肿瘤外科杨运海主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

10月22日，上海交通大学附属胸科医院放射科陈群慧主任医师，将到特需门诊坐诊、放射中心读片。

10月22日，浙江省中医院超声医学科主任陈芬主任技师，将来院会诊。

10月22日，上海交通大学附属第九人民医院眼科林明主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

10月23日，上海交通大学附属第一人民医院神经内科副主任桂雅星主任医师，将到特需门诊坐诊、讲课、查房。

中国科学院大学附属肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区（台州市肿瘤医院）

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区开展查房、手术。每月两次还会下派科级副主任来院开展门诊与手术。

周二全天，胸外科、肺结节微创介入魏为添副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，头颈外科、甲状腺微创介入刘大明副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，乳腺外科、乳房微创介入夏想厚副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，肿瘤妇科褚一鸣副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周四上午，肿瘤内科史钟副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，肿瘤内科任莉莉副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天，肿瘤放疗胡晓副主任医师在门诊坐诊。

周三上午，血管微创介入、胃肠微创介入俞炎平主任医师在门诊坐诊。

周一全天、周三全天，病理科苏影主治医师在门诊坐诊。

10月12日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科楼建林副主任医师来院坐诊、手术。

10月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

10月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科王永向主任医师来院坐诊、手术。

10月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中医科张爱琴主任医师来院坐诊、手术。

10月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）肿瘤放疗科陈建祥主任医师来院坐诊、手术。

10月19日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科王文栋副主任医师来院坐诊、手术。

10月21日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）乳腺肿瘤外科丁小文主任医师来院坐诊、手术。

10月21日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科王新保主任医师来院坐诊、手术。

10月21日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中西医结合科姚庆华主任医师来院坐诊、手术。

市妇保院

每周二上午，浙江省肿瘤医院乳腺外科夏想厚副主任医师，将来院坐诊、手术。

10月15日，浙江省立同德医院生殖免疫科叶平主任中医师，将来院坐诊。

10月16日上午，浙江大学医学院附属儿童医院小儿泌尿外科陶畅副主任医师，将来院坐诊、手术。

10月16日下午，浙江大学医学院附属儿童医院呼吸科吴磊副主任医师，将来院坐诊。

10月22日上午，浙江省中医院妇科郑美云主任医师，将来院坐诊、手术。

10月22日下午，浙江大学医学院附属儿童医院小儿骨科赵国强主任医师，将来院坐诊、手术。

10月23日下午，浙江大学医学院附属儿童医院呼吸科徐迎春主任医师，将来院坐诊。

台州市中西医结合医院

10月14日、10月28日下午，浙江省中医院儿科主任医师朱永琴，将来院坐诊。

10月15日、10月29日上午，浙江省中医院消化内科黄宣副主任医师，将来院坐诊、做胃肠镜检查。

10月16日、10月30日上午，浙江省中医院中医肿瘤科阮善明副主任中医师，将来院坐诊。